N.JI. Makaposa, K. H. Makapos (Coun, CI'YT u KII). Pacuer
BOOOOGMEHA OrpPakZIEHHOII aKBATOPUU C OTKPBLITHIM MOPEM.

[Ipu npoekTupoBaHUY TOPTOB, AXTHBIX MABAHEN, NCKYCCTBEHHBIX OCTPOBHBIX KOMILJIEK-
COB, cucteM OyH U psija APYTUX MOPCKIAX TUAPOTEXHUYECKIX COOPYKEHUN HAPSIAY C APYTU-
MU 330a9aMU OLEHKU BO3IENCTBUS COOPYKEHUN Ha OKPYKAIOIIYIO CPENy BOSHUKAET 3a1a4a
pacueTa BogooOMeHa IIPOEKTHON aKBATOPHUHU C OTKPBITHIM MOPEM.

AstopamMu paspaboTaHa METONUKA pacYeTa BOMOOOMEHA OTPaXKIEHHBIX aKBaTOPUIl C
mopeM. [Ipum sTOM akBaTOpPUS ANIPOKCUMUPYETCS MIPSIMOYTOJIBHON OOIACTBIO MIUHON L,
mmpuHoir B u riy6unonn H ¢ mmpraon Bxomna D u riybunoint Ha Bxone Hgyx. Hauanbuas
KOHIIEHTpaIus 3arpsisHeHus B akBaropuu K. B axBaTopuio mocrymaroT 3arpsi3HEHUS B
BUIe UCTOUYHUKA C pacxomoM () U KOHIIEHTpaluueil 3arpssHerus Ky .

[Ipenmonaraercs, 9TO B aKBaTOPUIO IO YIJIOM Oipyqw HIPOHUKAIOT BOJIHBI BBICOTON
h, nnusoit A m mepumomom 1. Ham akBaTopueinn myeT BeTep IO yLJIOM K BXOMY (lyin
co ckopoctbio W. BomHbI 1 BeTEp TeHEPUPYIOT MOBEPXHOCTHBIE TEUEHUS CO CKOPOCTSI-
MI Vipgw A Vigin, TPOHUKAIOIINE B aKBATOPUIO C HEKOTOPBIM CYMMAapPHBIM DPaCXOIOM
Qeym = Quaw + Quin. Bxomsias B akBaTOpuio MOPCKas BOIA IPENTOIAraeTCs YUCTOR 1
UMeeT KOHIeHTpauuio 3arpssaerns Ky = 0. B mpunonHOM Clloe aKBaTOPUY T€HEPUPYETCS
KOMIIEHCAIIOHHOE TeYeHNe, BEIHOCSIIIEE BOMY U3 aKBATOPUHU C TAKUM Ke PAacXomoM Qcyw-

Craparcs ciemyiomue 3ana4m: 1) ONPEReNUTb BPEMs IIOIHOTO BOLOOOGMEHA paccMa-
TPUBAEMOI aKBATOPUN C MOPEM; 2) PACCUNTATH KOHLIEHTPALNIO 3arPI3HEHNs B AKBATOPUN
[IOCIIe HOJIHOTO BOHNOOOMEHA; 3) OLNPENEeNNTH, C KAKOU CKOPOCTBHIO AKBATOPUS OUUIIAETCS
WM HAKAILIUBAET 3aTrDsI3HEHUS.

Pacuer BemeTcst B cremyroiieil IOCIIENOBATEILHOCTH: PACCUUTHIBACTCS OOBEM BO-
nel B akBaTtopuu W, = LBH; paccunmThIBaeTCS DPACXOH BOJIHOBOTO Te€UEHUS Quaw =
Viwaw Sin upaw BHex /2, Te Vipaw = (5/4)(a’mk)/(sh(mHzex/2)?), a = h/2 — ammn-
Tyna BOmHBL, m = 2mw/\, k = 27/T; paccuuTBHIBAETCS PACXOLN OPE(HOBOrO TEUYEHUs
Quin = Vain SIn apin BHex /2, tie Vigin = koW (sin @)*1/2, kw — BeTpoOBOIT Koahdu-
uueHT, ky =~ 0,0127, ¢ — mmpoTa MecTa; pacCUNTHIBAETCS BPEMsI ITOJHOIO BONOOOMEHA
rasanu ¢ MopeM ty = Wa/(Quaw + Quin); PACCINTHIBAETCS KOHIEHTPAIWS MPUMECH B
BOIE AKBATOPHHU IOCIIE HOIHOrO Bomoobmena: Kpnu = (QKuts + WaKo)/(2Wa); paccun-
TBIBAETCSI CKOPOCTH HAKOIJIEHUs 3arPsI3HEHUS B aKBATOPUU WU CKOPOCTH €€ OYUIIIEHUS:
ecmu Kppu > Ko, TO CKOpOCTH HakomieHus 3arpsasHeHns Viax = (Ksan — Ko)/ts; ecim
Kgnn < Ko, TO cCKOpoCTH ounitieHns akBaTOPUK Vouuny = (Ko — Kepu)/ts-

Ilo mpensaraemoit MeTonuke MOXKeT OBITH BBIMIOJTHEHA OILIEHKA CIIOCOOGHOCTU IIPOEKTU-
PYyeMbIX raBaHel K CAMOOUUIIEHUIO.



